

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Костенкова Николая Юрьевича на тему: «Персонализированный подход в выборе метода эндоскопического лечения больных доброкачественной гиперплазией предстательной железы больших размеров», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.13. Урология и андрология.

Доброкачественная гиперплазия предстательной железы больших размеров является серьезной проблемой общественного здравоохранения во всем мире. На сегодняшний день, около трети всех пациентов, страдающих ДГПЖ, нуждаются в оперативном лечении. Наряду с традиционной «открытой» аденомэктомией в клиническую практику внедрены малоинвазивные трансуретральные и лапароскопические методы хирургического лечения больных, которые способствуют минимизации частоты развития интра- и послеоперационных осложнений. Тема представленной диссертационной работы является актуальной и очень важной, поскольку правильный выбор метода оперативного лечения пациентов с ДГПЖ больших размеров представляет несомненную ценность, как в вопросах функциональных результатов операции, так и в отношении ее безопасности.

В представленной работе проанализированы результаты оперативного лечения и наблюдения 160 пациентов с диагнозом доброкачественная гиперплазия предстательной железы больших размеров.

Исследование состояло из четырех этапов, первый из которых включал изучение автором предоперационных данных, коморбидного фона, критериев качества жизни пациентов. В дальнейшем выполнен сравнительный анализ результатов оперативного лечения пациентов, подвергнутых биполярной трансуретральной резекции и тулиевой лазерной энуклеации простаты. Третий этап посвящен изучению параметров предстательной железы по результатам МРТ органов малого таза и корреляции с исходами хирургического лечения. Произведена разработка интегрального показателя – энуклеационный индекс (отношение общего объема простаты и объему ее транзиторной зоны), позволяющий проводить персонализированный подход в выборе метода хирургического лечения. На заключительном этапе исследования, диссидентом проведено обследование проспективной группы, где выбор метода оперативного лечения осуществлялся на основании предложенного алгоритма и доказана его эффективность.

Грамотная формулировка цели и задач исследования, формирование материалов и методов диссертационной работы, а также достоверная статистическая обработка результатов, делают полученные на их основе научные положения, выводы и практические рекомендации убедительными и полностью обоснованными.

Новизна данной работы определяется тем, что индивидуальный подход к выбору метода хирургического лечения больных с доброкачественной гиперплазией предстательной железы больших размеров, основанный на значениях энуклеационного индекса, позволяет повысить эффективность лечения, а также снизить риск развития послеоперационных осложнений. Предложен алгоритм выбора метода и практические рекомендации, имеющие цель улучшить результаты оперативного лечения, а также ускорить реабилитацию пациентов.

Структура автореферата является традиционной, оформление соответствует требованиям ГОСТа. Автореферат отражает основные положения выполненной работы, в нем последовательно освещены все этапы проведенного исследования. Выводы и практические рекомендации, представленные в автореферате, логично вытекают из поставленных задач и являются научно обоснованными, достоверными и представляют ценность как для науки, так и для прикладной медицины. Замечаний по написанию автореферата нет.

Таким образом, представленный автореферат позволяет считать исследование Костенкова Николая Юрьевича законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи по улучшению результатов хирургического лечения больных с доброкачественной гиперплазией предстательной железы больших размеров. Работа имеет существенное значение для урологии, что соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а сам автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология.

Заведующий урологическим отделением

ГБУЗ ЛОКБ

д.м.н. Главный внештатный специалист уролог

Ленинградской области

Подпись заверяю:



Бровко Илья Маркович
07.04.2015 г.

запись сделана вручную
ГБУЗ ЛОКБ
Лопаткина Е.В.

А.Н. Селиванов